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Niederschrift

über die öffentliche Sondersitzung des Bauausschusses der Gemeinde Wohltorf
am Mittwoch, dem 31.07.2013 - Nr. 6/2013 - 19.30 Uhr in Wohltorf

(Thies'sches Haus,   Alte Allee 1), tö

Anwesend: Vorsitzender Gerald Dürlich
Mitglied Rolf Birkner
stellv. Vorsitzender Manfred Böttcher
Mitglied Wolfgang Drabner   zugleich als Protokollführer
Mitglied Detlev Lüth
Mitglied Bernd-Ernst Wrobel
stellv. Mitglied Martin Hoffmann

Es fehlen:  Mitglied Dr. Ulf Teschke (e)

Gäste:      GV Susanne Itzerott
  GV Wolf-Dietrich Lentz

Zuhörer:      Keine

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende, Hr. Dürlich, eröffnet die öffentliche Sitzung des Bauausschusses um
19:30 und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass

die Mitglieder, wie in der Bauausschusssitzung am 23.7.2013 festgelegt, den
Tagesordnungspunkt TOP 7 in einer Sondersitzung des Bauausschusses am
31.7.2013 weiter zu behandeln und hierüber in der Sitzung bzw. mündlich
informiert wurden,

der Bauausschuss beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gesetzlichen
Anzahl der Mitglieder anwesend ist.

Zu TOP 2. Verpflichtung und Amtseinführung der bürgerlichen Mitglieder

Der Ausschussvorsitzende verpflichtet das bürgerliche Ausschussmitglied, Hr. Martin
Hoffmann, auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten als
Ausschussmitglied und führt ihn in sein Amt ein.

Zu TOP 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

Es liegen keine Änderungen und Ergänzungen vor.

Die Tagesordnung lautet somit wie folgt:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Verpflichtung und Amtseinführung der bürgerlichen Mitglieder
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3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
4. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der Sitzung vom .23.07.2013,

Nr. 5/2013
5. Grundschule Wohltorf:

Austausch der Fenster in den Klassenräumen
6. Anfragen und Mitteilungen
  

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

  
  
Zu TOP 4. Änderungen/Ergänzungen zur Niederschrift der

Sitzung vom 23.07.2013, Nr. 5/2013

Es liegen keine Änderungen und Ergänzungen zur Niederschrift vor.
 

Zu TOP 5. Grundschule Wohltorf:
Austausch der Fenster in den Klassenräumen

Diskussionspunkte:

Der Sachverhalt, insbesondere die Frage welche Fenster/Oberlichter sind
auszutauschen, wurden geklärt.

Widersprüche in der Vorlage/Zeichnung wurden geklärt.

Die Werkstofffrage wurde diskutiert, klare Tendenz Kunststoff.

Warum werden keine hochdämmenden Fenster mit 3-fach Verglasung  und
einem Ug~ 0,5 verwendet? Hr. Böttcher und Hr. Drabner erläutern  die
Problematik bei Einzelmaßnahmen in Sanierungsobjekten und verweisen auf
die bestehenden Gutachten .

Die Anregung, auf der Südseite Fenster mit UV-Schutz zu verwenden, wird
aufgrund eventueller negativen Auswirkungen auf die Raumhelligkeit nicht
weiter verfolgt.

Zur Effizienzsteigerung für die Zukunft wird eine bessere inhaltliche
Vorbereitung und ein besserer Informationsaustausch zwischen den Beteiligten
angestrebt. 

Beschluss:

Der Gemeindevertretung wird empfohlen, den Austausch der Fenster auf der Südseite
des Lehrerzimmers, Raum Leiterin und der Klassenräume 1-4  sowie der Oberlichter
der Klassenräume 1-4 und des Abstellraums der Grundschule auf der Nordseite zu
genehmigen.

Es sollen Kunststofffenster nach dem Angebot 8701 der Fa. B&K  (mit einem
verzinkten Stahlkern und einem Ug-Wert von 1,1)  eingebaut werden.
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Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 6. Anfragen und Mitteilungen
  

Grabstelle Familie Thies: Hr. Birkner berichtet, dass der Grabstein der Familie
Thiess laut Friedhofsmeister auf dem Friedhof verbleiben kann.

Allgemeiner Tenor: Für die Grabplatte von Adolf Thiess wird auf dem
Grundstück Alte Allee 1 noch ein geeigneter Platz festgelegt.

Der Vorsitzende, Herr Dürlich, beendet die Sitzung des Bauausschusses um 20:37 Uhr.

. ..
Gerald Dürlich Wolfgang Drabner
Vorsitzender Protokollführer


